



Страховая пенсия по старости в соответствии с действующим законодательством может быть назначена ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста, то есть досрочно. Правом на досрочную пенсию обладают определенные профессиональные и социальные категории граждан. В текущем году в нашем регионе уже свыше 1,5 тысяч граждан стали получателями досрочной страховой пенсии по старости.

На установление страховых досрочных пенсий по старости имеют право:

- работники, занятые во вредных и опасных условиях труда. Условием для назначения такой пенсии является наличие определенной продолжительности страхового стажа или стажа на соответствующих видах работ, а также величины индивидуального пенсионного коэффициента (в текущем году необходимый минимум составляет 25,8 коэффициента);
- граждане, пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф, а также летчики-испытатели;
- педагогические и медицинские работники при условии выработки стажа на соответствующих работах: для педагогов – 25 лет; для медиков – 25 лет при работе в сельской местности и 30 лет в городе. При этом для них введен отложенный срок выхода на пенсию на 5 лет после выработки спецстажа;
- работники творческих профессий при условии выработки творческого стажа;
- многодетные женщины, воспитавшие трех и более детей, а также родители и опекуны детей-инвалидов и инвалидов с детства. Возраст выхода на пенсию у многодетной мамы зависит от количества детей в семье. Так, если у женщины три ребенка, то она сможет выйти на пенсию на три года раньше – в 57 лет, если четверо – в 56 лет, а если пятеро детей – в 50 лет (как и родители детей-инвалидов);

- граждане, выработавшие «длительный» страховой стаж: не менее 42 лет мужчины и 37 лет женщины. В этом случае страховая пенсия по старости может назначаться на 2 года ранее достижения нового пенсионного возраста, но не ранее достижения возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчинам и женщинам).

При исчислении страхового стажа в него включаются периоды работы (при условии уплаты страховых взносов), время получения пособия по временной нетрудоспособности, а также периоды прохождения военной службы по призыву, в том числе периоды участия в СВО;

- граждане предпенсионного возраста, лишившиеся работы, если отсутствует возможность трудоустроиться. Страховая пенсия устанавливается в этом случае на 2 года раньше общеустановленного пенсионного возраста автоматически по предложению службы занятости. При этом у мужчин страховой стаж должен быть не меньше 25 лет, а у женщин – 20, а также должно быть в наличии минимальное количество заработанных пенсионных коэффициентов.

С полным списком категорий граждан, имеющих право на установление страховой пенсии по старости досрочно, можно ознакомиться на сайте СФР.



### АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Установление пособий по временной нетрудоспособности жителям региона отделение Социального фонда производит в беззависительном порядке.

Отследить путь больничного листа от открытия до выплаты пособия граждане могут в личном кабинете получателя услуг на сайте Социального фонда России lk.sfr.gov.ru или в приложении «Социальный навигатор». Доступ к сервисам открыт по логину и паролю для портала «Госуслуг».

Размер пособия по нетрудоспособности зависит от трудового стажа и среднего заработка за предыдущие два года работы. Граждане, чей стаж превышает восемь лет, получают по больничному 100% от среднего заработка, но не больше максимальной суммы (в 2023 году ее размер составляет 2 736,99 руб. в день). Если стаж от пяти до восьми лет — пособие составляет 80%, менее пяти лет — человек получает 60% от среднего заработка.

Необходимые сведения для оплаты больничного, если два предыдущих года человек работал у разных работодателей, Отделение СФР запрашивает у ФНС самостоятельно.

В случае, если заработок за два предыдущих года не подтвержден, пособие рассчитывается, исходя из МРОТ, скорректированного на размер ставки рабочего времени.

Беззависительный порядок оформления позволил снизить нагрузку и на работодателей. Теперь им необходимо только в установленные законодательством сроки проверить данные своих работников и при необходимости откорректировать их.

В 2023 году право на получение страхового обеспечения имеют и новосибирцы, добровольно вступившие в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Однако это возможно, если в 2022 году (не позднее 31 декабря) они уплатили страховые взносы в размере 5 800 рублей 46 копеек.

## ПЕРЕСЕЛЕНЦАМ С НОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ УСТАНОВЛИВАЮТСЯ ПОСОБИЯ И МЕРЫ СОЦПОДДЕРЖКИ

С начала 2023 года региональное Отделение СФР по Новосибирской области установило различные меры соцподдержки 512 переселенцам с новых территорий, прибывших в регион из ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областей: речь идет об установлении пенсий, выдаче сертификатов на материнский (семейный) капитал и иных мерах соцподдержки.

Напомним, что с 1 марта жителям новых регионов стали доступны пенсии, меры поддержки и выплаты по социальному страхованию, назначаемые в соответствии с российским законодательством. Это — страховая пенсия, больничные, пособия на детей, а также различные выплаты инвалидам, ветеранам и участникам боевых действий.

Заявления на оформление выплат принимаются в клиентских службах СФР и МФЦ. Обратиться за назначением мер поддержки можно также через портал Госуслуг, необходимые документы личного хранения при этом предоставляются в клиентскую службу Фонда.

Выплаты и меры поддержки доступны тем, кто постоянно проживал в новых регионах в момент их вхождения в состав России и получил гражданство РФ. Если документы, подтверждающие право на соцобеспечение утрачены, на помощь придут межведомственные комиссии по реализации трудовых, пенсионных и социальных прав в новых субъектах РФ. Они примут решение относительно периодов стажа и размера заработка, а также установят основания для получения социальных выплат.

Граждане, которые уже являются получателями выплат, установленных по ранее действовавшим в новых субъектах законам, продолжают их получать до момента переоформления по российскому законодательству. Если при новом назначении размер выплаты окажется ниже, то к пенсии будет установлена доплата, которая сохранит уровень пенсионного обеспечения.



## КАК ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ БЕСПЛАТНЫМ ПРОЕЗДОМ НА ПРИГОРОДНОМ ЖД ТРАНСПОРТЕ

В преддверии активного дачного сезона напоминаем, что право на бесплатный проезд в пригородном ж/д транспорте подтверждается справкой о наличии права на получение государственной социальной помощи в виде НСУ. В ней указывается категория льготника, срок назначения ежемесячной денежной выплаты, а также социальная услуга (социальные услуги), на которую гражданин имеет право. Эта справка действительна в течение всего календарного года и в любом регионе России.

За получением справки можно обратиться в клиентскую службу СФР по месту установления ежемесячной денежной выплаты, дающей право на предоставление НСУ. Удобнее всего её получить в зоне самообслуживания, воспользовавшись при необходимости помощью администратора. Также справку можно заказать через портал госуслуг.



Такой способ также достаточно удобен, потому что будет видна дата готовности справки. Потом нужно будет только прийти с паспортом в клиентскую службу СФР и обратиться к администратору (диспетчеру) за ее получением (записываться на прием в этом случае также не нужно, при наличии электронной очереди – талон брать тоже не надо). При наличии в домашних условиях возможности распечатки, справку можно оформить в личном кабинете, она сформируется с электронной подписью. Чтобы получить проездные документы (билеты), данную справку необходимо предъявить в кассе железнодорожного вокзала. Вместе со справкой предъявляется документ, удостоверяющий личность (паспорт, удостоверение личности офицера и т.д.) и документ, подтверждающий льготную категорию (удостоверение участника войны; справка, подтверждающая факт установления инвалидности и др.).

## СТАРТОВАЛ КОНКУРС «СПАСИБО ИНТЕРНЕТУ – 2023»

Начался прием работ на 9-й Всероссийский конкурс «Спасибо интернету – 2023», организованный компанией «Ростелеком» и Социальным фондом России (СФР) при поддержке Российской ассоциации электронных коммуникаций (РАЭК) и автономной некоммерческой организации «Цифровая экономика». Конкурс проводится в рамках благотворительного проекта «Азбука интернета».

Участниками конкурса могут стать люди от 50 лет, которые имеют навыки работы на компьютере. Конкурсные работы принимаются до 23 октября 2023 года.

Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо подать заявку, приложить конкурсную работу – эссе по теме одной из номинаций конкурса, а также фотографии. Победителей определяют члены конкурсной комиссии, в состав которой вошли представители «Ростелекома», Социального фонда России, Ассоциации электронных коммуникаций и АНО «Цифровая экономика».